
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 3 Majene 

Kelas/semester    : VII / Genap 

Tema : Aktivitas Manusia dalam Memenuhi Kebutuhan 

Sub Tema : Peran IPTEK dalam menunjang Kegiatan Ekonomi 

Pembelajaran ke : 12 

Alokasi waktu  : 2 X 40 MENIT 

       

A. TUJUAN PEMBELAJARAN   :   

Setelah melakukan proses pembelajaran, peserta didik diharapkan mampu: 

1. Menganalisis peran IPTEK dalam kegiatan ekonomi (produksi, distribusi, dan konsumsi) 

2. Mengidentifikasi dampak IPTEK dalam kehidupan sehari-hari 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahuluan (10 Menit)  

Melakukan pembukaan dengan salam dan doa bersama untuk memulai pembelajaran serta menyiapkan 

peserta didik dalam kegiatan pembelajaran 

Mengaitkan materi dengan pengalaman peserta didik atau meteri sebelumnya dengan materi 

selanjutnya.  

Menyampaikan tujuan pembelajaran/ kompetensi yang ingin dicapai, metode belajar, serta aspek 

penilaian yang akan ditempuh 

Kegiatan Inti ( 60 Menit )  

Literasi Peserta didik diminta untuk mengamati dan menuliskan komentar gambar tentang 

pemanfaatan teknologi dalam kegiatan ekonomi (produksi, distribusi dan konsumsi) 

Critical  

Thinking   

Guru memberikan motivasi peserta didik mengajukan pertanyaan terkait gambar 

perkembangan IPTEK  di atas, misalnya: 

1. Apa dampak IPTEK dalam kegiatan kehidupan sehari-hari 

2. Apa peran kemajuan/perkembangan IPTEK dalam menunjang kegiatan ekonomi 

3. Bagaimana menyikapi perkembangan IPTEK 

Collaboration  Peserta didik berdiskusi di dalam kelompoknya untuk menilai dan mengkaji 

penyelesaian masalah yang telah dirumuskan. Setiap kelompok membuat laporan 

hasil diskusi 

Communication  Peserta didik melalui kelompoknya mempresentasikan hasil diskusi di depan kelas 

dan kelompok lain menanggapi 

Creativity  Peserta didik bersama-sama dengan guru menyimpulkan materi yang telah dipelajari 

Kegiatan Penutup ( 10 Menit)  

1. Menarik kesimpulan materi dan melakukan refleksi serta umpan balik. 

2. Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan selanjutnya 

3. Melakukan kegiatan penutup dengan doa dan salam 

 

C. PENILAIAN  PEMBELAJARAN 

 

1. Penilaian Sikap (Spiritual danSosial)  

Jurnal Perkembangan Sikap (Spiritual danSosial) 

 

No.  
Waktu 

Nama 

PesertaDidik 

Catatan 

Perilaku 
Butir Sikap Ttd.  

Keterangan/ Tindak 

Lanjut 

1.        

2.        

3.       

 

  



 

2. Penilaian Pengetahuan 

Tes Tulis (Uraian) 

Pertanyaan: 

1) Tuliskan dampak positif dari kemajuan dan perkembangan IPTEK  

2) Tuliskan dampak negatif dari kemajuan dan perkembangan IPTEK 

3) Tuliskan peran IPTEK dalam menunjang kegiatan ekonomi (produksi, distribusi dan konsumsi) 

Rubrik Penilaian Pengetahuan 

No Uraian Jawaban Skor 

1 IPTEK mampu memudahkan manusia mengakses informasi 

untuk menambah pengetahuan dan membuat segala sesuatu 

menjadi lebih cepat dan mudah 

20 

2 Mempengaruhi pola piker masyarakat yang negatif jika 

informasi yang didapat negatif, menyebabkan orang menjadi 

malas akibat kecanduan bermain HP 

20 

3 Kegiatan Produksi. IPTEK dapat menunjang kegiatan produksi 

terutama melalui penggunaan mesin-mesin produksi, robot, 

mesin penyedia bahan baku. 2. Kegiatan Distribusi. IPTEK 

dapat menciptakan kemudahan dalam distribusi barang hasil 

produksi kepada konsumen. IPTEK dapat menyebarkan 

informasi tentang barang dan jasa, serta melancarkan distribusi 

barang dan jasa tersebut sampai ke tangan konsumen. 3. 

Kegiatan Konsumsi. IPTEK mampu membuat masyarakat 

menggunakan teknologi-teknologi baru untuk mempermudah 

pemenuhan kebutuhan. Konsumen dengan cepat dan mudah 

memperoleh dan menggunakan barang yang mereka butuhkan 

untuk bertahan hidup 

60 

 

3. Penilaian Keterampilan :  Unjuk Kerja Kegiatan diskusi dan presentasi; 

Rubrik Penilaian dalam kegiatan Diskusi dan Presentasi 

 

Observasi pada Kegiatan Diskusi dan Presentasi 

 

No Nama Siswa Kerja sama Rasa Ingin Tahu Santun Komunikatif Ket 

1       

2       

,,,,       

Kolom Aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut. 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = cukup 

1 = kurang 

 

 

Mengetahui  

Kepala SMP Neg 3 Majene Guru Mata Pelajaran 
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